Govi.Ram Bhajan Raf N.E.S. REG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.l, B.Sc.1l, B.Sc.1I1)

S.No.

Parameters

Analyzed report represented on chart

T4 RIe® gN [qeaiaenad o
FuiRa TrogEd @ YgrT T4
?

Whether the syllabus

GOOD

Ql 0

0%

prescribed by the QAVG
University was taught in 0%
Full by thc Tcacher? O GooD
EXCELLENT av.Goob
142
47% V.GOOD O EXCELLENT
161
53%
2 T (&P R UGAGH B
afaRew g wafa fvd w
WHTI ST AT ® ?
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av.GooD
A E O EXCELLENT
186
56% o
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Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class
QAVG
V.GOOD
142 DbGOO0D
47% @V.GooD

D EXCELLENT




gan N Rgy @ W@ @ B
gral & =@t ? Discussion in
the Class to enhance the
understanding of the

Q4

Subject QAVG |
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EXCELLENT aGcooo | ;
156 gv.Good | ;
51% i
D EXCELLENT |
]
5 UIGUHA ) [AGaaRg B T | |
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Teacher presents the | :
course in sequence? . !
OAVG ' !
EXCELLENT V.G0O0DgGoOoD f i
146 157 l\
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BEXCELLENT |
i
6 fRiers B ®an 7 wraERA 1
e fagat @ wef 4 2
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
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EXCELLENT BAVG 't
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av.Gooo |
D EXCELLENT

P';,fj"{-‘

]

|}

X

‘

.

Nt oy



B | Q6b

Technical Knowledge
OAVG
EXCELLENT gGcooD ,
162
.GO0D
52% av
D EXCELLENT !
T B9 | B B
C ] AVG GOOD
(©) e ® v e @ e | | Q6C o
Ability to solve the 0%
Problems of the students .
V.GOOD o
EXCELLENT 165 @GooD
155
o A% @V.GooD
DIEXCELLENT
(d) | e ¥ rgEmE B Rerfw ?
Maintenance of discipline Q5d A\(;G
0%
OAVG
EXCELLENT
150 = [e{e]els]
50% av.GooD
V.GOOD
148 B EXCELLENT
50%
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Overall Rating Q7
OAVG
@ GooD
av.GooD
EXCELLENT O EXCELLENT
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BeviRam Bhajan Ral MES: RG. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH
SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF COMMERCE (Beoml, B.Com [1, BCom.IIl)

S.No. Parameters Analysed report on chart
1 w1 e g [azardererd 3 AVG
fwrifee wreaes g e mn || QA V.GOOD GOOD
? 0 o% 0?'/
Whether the syllabus 0% o
prescribed by the
University was taught in aAvG
Full by the Teacher? QGooD
gv.GooD
EXCELLENT DIEXCELLENT
171
100%
2 T e g UIgaEH &
arfafem fg wafda fvdt w | | Q2 EXCELLENT  avg
THTE BTl T § ?
Whether extra Curricular
but related subjects were
highlighted by the teacher? BAVG
QgGoOoD
avVv.GooD
QI EXCELLENT
3 foters &7 wEr § Iuieifa B
frafigar @ g @ aEd ?
Regularity and puctuality
of the Teacher's
attendance in the class
OAVG
OGooD
av.Goob
O EXCELLENT

—




a Fmiftm A wEwEn g || - AVG
o3 & @t ? Discussion in Q4 EXCE'C-)LENT 0
the Class to enhance the —
understanding of the 7
Subject —_—
@gGooD
gav.cooD
D EXCELLENT
5 | Wiouwd @ v 9 A GOOD AVG  y GooD
% w9ggar ? Whether the Q5 0 0 5
Teacher presents the 0% 0% 0%
course in sequence?
OAVG
QaGooD
gv.coob
DEXCELLENT
6 et &1 e o yuEETRAr
e fogeil & ded A ?
Teacher's effectiveness in
the class according to the
following points
(a) Ffregfed &mdr /AR dred AVG
Ability to express/ QGa EXCEBLENT
Communication skills 0% 0%
V.GOOD
62 OAVG
36% = [c]e]e]p]
av.Goob
D EXCELLENT
- LCOLLEF‘
]
‘Al NAGARC Y
JASHPUR




(b) THHIE T 2 — —
Technical Knowledge
OAVG
OGooD
OV.GooD
DEXCELLENT
(c) | % wy @
MIARISHED B 2 S g e Qéc EXCELLENT  Avg
Ability to solve the
Problems of the students
OAVG
@GooD
OVv.GooD
DIEXCELLENT
(d) | & 7 srgeme feertdr 2 EXCELLENT AVG
Maintenance of discipline Qsd 0 0
aAvG
gGoop
av.GooDp
DEXCELLENT
7 HYo! 94Tq ?
Overall Rating Q7 EXCELLENT AvG
OAVG
OGooD
OVv.GooD
DIEXCELLENT
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CovisRam Ehefan fal M.ES. BE. Cellege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

Questionnaire No-1

T o B C D
Parameters vV G‘:od Good | Satisfactory | Unsatisfacto
1. Depth of the course content including 27 0 0 0
project work if any Urgg®sH Td Wowge &U (@ | 100%
) & fAvga B TERE
2. Extent of coverage of course 23 4 0 0
UIgTEH & &F P R 85% 15%
3.Applicability / relevance to real life situations | 2 25 0 0
qregEd @ grRafde aRRufoat # grafaar 7% 93%
4. Learning value (in terms of knowledge, 0 27 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 100%
and broadening perspectives)
faersi= @ SuMAr 59, | R, e
FIAA] U9 [ATNTeHS agar & ded |
5. Clarity and relevance of textual reading 13 14 0 0
material 48% 52%
UTgTEH el YRl Pl el Ud YRifTehd
6. Relevance of additional source material 0 27 0 0
(Library) 100%
qEIhTed U ARRed qe7 argll 1 grifiresdn |
7. Extent of effort required by students 26 1 0 0
B H BERH & YA B AeIHAl 96% 4%
8. Overall rating 18 14 0 0
Y HTRA 48% 52%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 25 2 0 0
you) &1 &1 SR (398 FJHd @ AR W) 93% 7%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 25 2 0 0
comprehensibility) 93% 7%
e &1 Hare e9dT (el U qerTRIdl & 3R
™)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 22 5 0 0
Rers @ o1 @ 9y SAFER Td qemagdn 81% 19%

75

T ..
89, 0.9.77.07.8 Q0w
HETOTE, TR (8.1.)



f9e1e e weawsy wafw

perspective

S K I A AT |

SIFTER) ud et 2)

'10- Overall rating

B %, |° 0
4. Interest generated by the teacher 9% 7% |
i J R 56 |0 0
5. Ability to integrate course material with 10 e
environment/other issues, to provide a broader 4%
(A 4 e @) vafavor vd o qEal @ A
—————————— — 127 |0 0
6. Ability to ingegrate content with other courses 0 27 .
A IS b e fagg @ e @ g | jﬂo_/"_ 0
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | O 27 0
(includes availability of the teacher to motivate 100%
further study and discussion outside class)
@Al W v den & ey (e @ e (afafed
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ | O 27 |0 0
examinations and projects to evaluate students 100%
understanding of the course.
B @ Hedihe it ueHTerd eve fAuifa wr, o,
wrode BRI AUR G & A
9. Provision of sufficient time for feedback 13 14 0 0
W8 dib @ W W Bl gradT 48% | 52%
13 14 |0 0
48% 52%

1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

\rm : %_

a) adequatefq?fr?f

b) inadequate/3TqaT&l

c) challenging/ZHTcTgl

d) Dull/a=s=get
0

100% (27)

0

0

2. Background for benefiting from the course was

BRI ¥ AMIad 81 ol g S A1)

a) more than

b) adequate/gara

c) inadequate/3TqaTE

d) cannot say/ $&

adequate/ 9aTI 8] Hhd
q ATH
30%(8) 70%(19) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

B BT 8— I AT BioA

a) easy / G¥a1 | b) manageable / gF | c) difficult / ®fSA d) Very difficult /
3= B
37% (10) 63%(17) 0 0

4. How much of the syllabus was covered in the class?

wefl W foa ueaEs o &)

I

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

¢) 55to 70%

d) less than 55%

|
|

[ 100% (27)

0

0

0




S. What is ini
_ﬁ\gw Cpinion about the library material and facilities for the course?
T H Iuerar T W vd o gfreh @ ufy et w9

a) more _@t{han adequate/

b) adequate/Taiei | c) inadequate/sraia | d) very poor / dgd

aE

93% (25) 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? qreaed Haell
ST AN B Sucerd

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
ki /OIS VAR R W | st | HfeT var A
BT ®
L78% (21) 22%(08) 0 0 |

7. How well did the teacher prepare for the classes? JIEATTE F&m § Bl TN F¥& I &

a) thoroughly / 1{9’( WU | b) satisfactorily / c) poorly/ g d) indifferently /
J KGIESEED LA

56% (26) %) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 31EaTaE HaTe Wfd B ¥ fbae w7
BV ?

a) Always effective/ b) sometimes ¢) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ TN-FH | TS ineffective / ATAT:
I JYHTAZITAT

96% (26) 4%(1) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

3eaTuS Hell H Teurll B @ forg Bl @l feae weae <d ® 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / 1 F=l | d) always / ZHe
SIEETAE Eailsell
100% (27) 0 0 |0

10. if yes which of the following methods were used? af¢ & 1 e B 1T gRT o1
T AR ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / ¥¥ | discussion in the outside class / HeT & encourage /_
AR class/ URe@l ¥ 9T | e} =@t A ¥ Ui el &Rd
o &g
100% (27) 0 0 0
/
%’W/ ,
G7al
709754 T FRR

TR g (8)



11. How helpful was the teacher in advising ? ¥

a) ' Verg hé'l‘pi)vf»u» Im/-dlﬁ ) ]

b) Sometimes helpful /
pafi—anf) e

iR CON
100%(7) |

12. The teacher's approach can best be describe

IR

olle

RIS ]

zﬁ 3 aiedg

o) not at all helpful

fperY T B & 7

did not advise /
NEIENE]

' lways

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c)a :

Hag fafra FN—F HAR uNIBCEINY
[100%@r)  Jo |0

13. Internal assessment was? SIRIRG IR RIGH ZF\F\;TT '@; .?/ T eoatives ]
a) Always fair/ &9 | b) sometimes unfair/ | ¢) usually uniair o -
Fey ) et | it verdrgel | - T
100% (27) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?37idRd HedThT DT 3 b
RIS UR T IR BT 2

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ ' B d) Some times
improvement / IR # W SRR el effective / HHI—HH
GG PEIGRIT

100% (27) 0 0 0

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3T0% &1 IR e &)

gfafear fas ar e

?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
T4 gHg W | Suanl e FRR R | remarks / fa=T ol
feuofy o
100% (27) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with

you on assignment? T &1 assignment a1 ==t amasy

BT 2P
a) Yes completely / 7 | b) Yes to some extent ¢) never discussed/ d) Some times
Tof w7 | 1 81 Fo-FB EEIRIE | discussed / HH—mY
Bk
100% (27) 0 0 0
17. Whether the introductory lecture has been given i inni
dleisg sl %E]’fa'ﬁ it ﬁ‘q?':‘[‘;']'”; the beginning of the course?
| a) Yes /& b) no / &}
[ 100% (27) 0




Govt.[Ram Bhaflan Ral MES. 6. Callage

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

N —

©ONDO AW

100 percent students were fully satisfied with the course content At
93 percent of the students marked good in the parameter the course releva

real life situations

93 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
48 percent gave overall full rating as V.Good i

100 percent students marked V. Good for the coygragebof th; Z%l;rt? in the class
93 percent students found the library material facility to e adequate, ts
95 percent students found the teacher to be very helpful in adV'ISan the studen
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

— ourse
10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the c

-

= magnf oy
HH.0.9.7.07.8.00. Ry
TR, TR (8.4.)



 Bhefan Bal (LE:S: R Cellege

JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF MATHEMATICS (PG)
Questionnaire No-1

A B Cc D
Parameters V Good Good | Satisfactory Unsatisfactog_\
1. Depth of the course content including 2 10 0 0

project work if any UTeE@H Td Wiotee ® @ | 17% 83%

gl) B vy N TERE

2. Extent of coverage of course 2 9 1 0 J
TEUGEH B &F Bl AR 17% 75% | 8%

3.Applicability / relevance to real life situations | 0 8 4 0

qreued B ardfas gRiRerfaat § grEfear 0% 67% | 33%

and broadening perspectives)

R @) SUTIRIAT STH, WM R, AT

4. Learning value (in terms of knowledge, 3 6 3 0
concepts , manual skills, analytical abilities 25% 50% | 25% \

oo T fgeyoners draen @ Hef |

5. Clarity and relevance of textual reading 3 6 3 0

material 25% 50% | 25%

qroTEs Hadl qRaw! @1 wasedl Ud JrEfThar

6. Relevance of additional source material 0 7 5 0

(Library) 0% 58% |42%

qRATER U4 SHTRET TS A BT ArfTRdT |

7. Extent of effort required by students 3 9 0 0

B A B B GART DI SIS 25% 75% \ \
8. Overall rating 3 9 0 0

Rk R 25% 75% \ }

Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 4 8 0 0

you) Ferd 1 MR _(3M9@ 34T & SR W) 33% | 67%

2 Communication Skills (in terms of articulation and | 3 9 0 0
comprehensibility) 25% 75%

Rierds ) WaTe &l (RS TG SRTRIET B SR

)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 5 4 3 0

e @1 P & Uiy $AFER) Ud aEEEdl 42% | 33% |25%
4. Interest generated by the teacher 3 9 0 0

PRINCIPAL A
GOVT.RBRNESPG COLLEGI:




. T 75E9, 75% | 0%

s g1 9o Wi | 1_%5 : _g,__,, o 0

5. Ability to integrate course material with Y 75% | 17%

environment/other issues, to provide a broader 8%

perspective N

%Mﬁq@ﬂﬁmﬁﬂqﬁﬁgﬁ?ﬁwa

Sl @7 &7 =13 0

6. Ability to ingegrate content with other courses 2 . se% | 25% -
mq@ﬁﬂ‘izﬁwaﬁwaﬁmﬁﬁm 17% o > —
7. Accessibility of the teacher in and out of the class 3 7 i

(includes availability of the teacher to motivate 25% 58% 0

further study and discussion outside class)

el § Ud PET B ATER TP P ST

TSN T4 @i 2q) I B e
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 6 5 10

examinations and projects to evaluate students 50% | 42% |8%

understanding of the course.

BT B Heuidh &g T T fifRa o, T

Urrge Hrl JOR FIA DI EHT

9. Provision of sufficient time for feedback 1 11 0 0

wie 9% &g FHud T BTG 8% Y7 R B

10- Overall rating 1 11 0 0

Y qodTh 8% 92%

Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was P BT ITSTHBH g -

a) adequate/qaId b) inadequate/aTHATE | c) challenging/@ATATO | d) Dull/3r&fergof

100% (12) 0 0 0

2. Background for benefiting from the course was ® § erafad 89 31 gy Bl o |

a) more than | b) adequate/daTe ¢) inadequate/3T9aT< | d) cannot say/ HE
adequate/'il'af‘ﬂ &l Fhd
W fep
17%(2) 83%(10) 0 |0

3. Was the course eas

y or difficult to understand?

B Bl 2— WA a1 HioA

a) easy / WX | b) manageable / 3d | c) difficult / P d) Very difficult /
AT
8% (1) 75%(9) 8%(1) 0 |
4. How much of the syllabus was covered in the class? @& % fava argasH qof g

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70% d)lessthan 55% |

100%(12)

0 0 |




B $4iret in »
2. Vinat &y opnion about the Library material and facilties for the course?
mn o 1»‘4’! qraaraEy 8 ogae] qrsn gy i -zif:mrm % uftr sy s

a sty

| 8) mate than sdequate/ | b) adequaterdafa

| ety

Ry

S DE R GU DI ARS S e L3 G|

a) Easily /

E R

| 8% (1)

" a) tharoughly / 99 %4 | b) satistactorily /-

| A

o) inadequate/suifer

d) very poor | 471

I A L. B—
ETA NN —
. To what entent were you able to get material for the prescribed readings? UG 4% et
[ b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
(s wurg A urer | suafe / wfS= v 4
w1
ez 0 0
7. Wow well did the teacher prepare for the classes? Sianiue @&l 4 da aurd wd A 7
c) poorly/ AT dyindifferently /|
HRIKEEe B!
B5%(10) 0 0

[17% (2)

B Heow woll was the teacher able to communicate? 3ieUd g Terfied wee ¥ et andd

gt 7

a) Always effective/

pa2I WA

| 33% (4)

b) sometimes
effective/ #1-af1
LRICKICIN

0

c) Just satisfactorily/
Lo

d) Generally
ineffective / UTHT-YT:
SIYITTAITEA)

67%(8)

0

9. How far does the teacher encpyra_ge\studenthparticipation in the class?
e st 1 g e @ fer il @y feaen wianes 4 @ ?

) mostly yes |
wiaae vl
26% (3)

b) sometimes /

lb"‘”"”"‘h o
17%6(2)

“c) not at all / Gl 1l

d) always / &9

5

58%(7)

10, if yos which of the following methods were used? 2l i @ WSTET ¥ (816 FRT IR

o ey

) L neournged to
raise questions / U
iise Ao

17% (2)

b) got Involved In
discussion In the
class/ Ulden) 4 g
u‘]" ﬂ(_l‘

03%(10)

P BT a0
S o N
¥ d ;’" Q‘l‘! "
i i %
'i ¥ K]
& \ J :
A AN “rA \ »
\ e\

¢) encourage discussion
outside class / W&l @

diey aal 4 Ry

d) did not
encourage /
arenfe <1 wvd

0

Lt A

MIRINCIPALL

GOVERDRNESPGUOLLLG

JASHIUR NAGAR(C ()



hat l;%)u%oplmon about the_ library material and facilities for the course?
T & forg aramrert ¥ Suerer urg wrnfl vd o gfamet @ ufer s 7d

a) more éhan adequate/ | b) adequatefq?ﬁ‘a c) inadequate/a{w’rﬁﬁ d) very poor / d&d
wH
L 8%(1) 50% (6) 42%(5) 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? 9rcd&d BiCE]
JETTH A B IUATT

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ d) with great difficulty
ksl /oS AT QT / Bfed gard |
RGN
| 8% (1) 92%(11) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? 3edTdd el H 0 TR FRD A E

a) thoroughly / guT %Y | b) satisfactorily / ¢) poorly/ 3TTATe d) indifferently /

kil RGN ET I
[17% () 83%(10) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3EdTddh HaTa 2] Rrg < & fba aAed
g7 7

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally

effective/ HI—FH
THTIEITeA!

neffective / AMHTI:

STTHTETTAT

33% (4)

0

67%(8)

0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

SETTE FET § TEURT 8 @ forg BrE B fha dieded o € 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / & &1 | d) always / BHEI
SIEERE FHI—BHI
25% (3) 17%(2) 0 58%(7)

10. if yes which of the following methods were used? Ife & @ WicaTEA v e gRT AR

T A ?
a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / ¥¥A | discussion in the outside class / HET & encourage /
754 &g class/ aR=A! § 9T | qrex =@l B &Y TR e PRy
o &g
17% (2) 83%(10) 0 0
gt N,
,.)r-"';jvi_q'ﬁ, (‘a‘
r?m';;':’r'f' e “.f‘.j?-\.:,
-7 R
1 '_»'4\ ?\7.., *}
i B
.4\ :_,fvv -
AN A PRINCIPAL
e A GOVT.RBRNESPGCOLLEGL
e JASHPUR NAGAR(C.G)




11. How helpful was the teacher in advisin

g 7 TETE A 3 S R e P € 7

imes “c) not at all [ d) did not advise /
a) Very helpful / b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / :
HEAS e HN-f FEID WEAE el WelTe Fel foar
58% (7) 42%(5) 0 0

12. The teacher's approach can best be described as? fRere &1 TIER ?

a) Always courteous/

RECACEIG]

b) sometimes rude/

F—Fd FoR

c) always indifferent /

Y

d) cannot say / @&
e |Aad

75% (9)

17%(2)

0

8%(1) |

13. Internal assessment was?

e HAegie bl W& 7

a) Always fair/ A
fger

b) sometimes unfair /

-1 gearaqel

¢) usually unfair /

TRIpAR geTdTeAget

d) sometimes fair /

FHI—pT freger

100% (12)

0

0

0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3fidRd Hedid BT 3 I
TIETHS TR FT 3R BT ?

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ @ | d) Some times
improvement / ETRA ¥ @R SRR T8t effective / @HI—HH!
EE ERIENI

92% (11) 0 0 8%(1)

15. How frequently you get response from the teachers on your work? IS w1 W EE D
gfafear fra ar fiell ?

fa) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafia vd 99a | Iugnly femoh IFR W H remarks / fod1 foo=dy
femof &
67% (8) 33%(4) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment? T 175 assignment 31 ==t 3oy

TR 97

a) Yes completely / & | b) Yes to some extent | ¢) never discussed/ d) Some times

oof w7 | | €1 BB—HD EEIEEERG discussed / HHI—E!
T4t o TE

100% (12) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

o TR 3 T ) e ST o A 2
AL b) no / &l
100% (12) b
il 3
{ *Jf = ;
A [; ; 3
\"’:A‘ ‘ ‘:‘:\ 3

»
-----
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GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)
SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

Parameters A B Cc D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 08 0 0 0

project work if any 100%

UIegsH T4 iviae & (@fR §) @ fawaag

ERRIEE] |

2. Extent of coverage of course 06 02 0 0

GUEH B &3 Pl [awR 75% 25%

3.Applicability / relevance to real life 07 01 0 0

situations 88% 12%

greaen @) arafas aRRefal § arifear

4. Learning value (in terms of knowledge, 07 01 0 0

concepts , manual skills, analytical abilities | 100% 12%

and broadening perspectives)

fFrmrae @EerdT v fsiveere drad @

T H

5. Clarity and relevance of textual reading 05 03 0 0

material 63% 37%

rggHA Heel QRIP] BI Il Ud gifThdr

6. Relevance of additional source material | 03 05 0 0

(Library) 37% 63%

qwIdTed vd fiRed ueH Al o

OTrepe |

7. Extent of effort required by students 03 05 0 0

B BRI @ YATH B TSIhdl 37% 63%

8. Overall rating 07 01 0 0

HT W 88% 12%




Questionnaire No-2

Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as 05 03 0 0
perceived by you) RreTs &1 TFMR (3T 63% |37%
3T & IR W)
2. Communication Skills (in terms of 03 05 0 0
articulation and comprehensibility) 37% 63%
et @1 Harg ewar (Jaeedr vd
MR WR)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 05 03 0 0
Re7d @ Fd & Ui TAFGRI U4 qa-dgdl 63% |37%
4. Interest generated by the teacher 04 04 0 0
e gRT SO Wi 50% | 50%
5. Ability to integrate course material with 08 0 0 0
environment/other issues, to provide a 100%
broader perspective
T e Pl T
6. Ability to ingegrate content with other 07 01 0 0
courses 88% 12%
I YICHEHT B A1 fA9g P Sired 31 argar
7. Accessibility of the teacher in and out of 08 0 0 0
the class (includes availability of the teacher | 100%
to motivate further study and discussion
outside class)
TeTT | Td FEN B AN NeTd Bl U
(@faRa s=ert Td ==t Bq)
8. Ability to design quizzes / Tests 02 06 0 0
/assignment/ examinations and projects to 25% 75%
evaluate students understanding of the
course.
e, Yrotge Bl (AR HRA DI &l
9. Provision of sufficient time for feedback 02 06 0 0
Bre 9% B T 99 BT Yrae 25% | 75%
10- Overall rating 08 0 0 0
Y JAIh 100%
PRINCIPAL

GOVT..R.B.R.N.E.S.PG COLLEGL

JASHPUR NAG AR(C.G)




1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

DR BT UIGTFET & —

2) adequate/TaT<I b) inadequate/3TTaic | ¢) challenging /FTRIYeT | d) Dull/3rsfergo
100% (08) 0 0 0

i
2. Background for benefiting from the course was ~ ®IRi <7 emIf=ac & @1 geifd S o |
a) more than adequate/ | b) adequate/Jafa o) inadequate/eT@aTa | d) cannot say/ ®8 el
ot 3AfEw Rk
0 8 0 0

100%

3. Was the course easy or difficult to understand?

P DT 8— GXA T B

a) easy /| X< b) manageable / S1& c) difficult / &3 d) Very difficult / 3Tcg=
wfed

01 8 0 0

12% 100%

4. How much of the syllabus was covered in the class?

eTl ¥ e drgTE qul ga |

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55to 70%

d) less than 55%

100% (08)

0

0

0

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

S @ fore areTeT # Suere ured |l gd a1 gfawnell @ gfa sndr 7

a) more than adequate/ | b) adequateIERﬂ‘H c) inadequate/aTaaTe d) very poor/ dgd H
gt ¥ s1fde
0 0 8 0
100%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
1 qIeEH Haell Sfad= AUl & Suclerd]
a) Easily / g™ & b) with some difficulty / | c) not available at all/ d) with great difficulty /
g
0 08 0 0
100%

Tegw?

_ PRINCIPAL
¢ GOVT.RB.RNESPGCOLLEGL
JASHPUR NAGAR (C.GL)




7. How well did the teacher prepare for the classes? 3fedTdd HEl & B GO BYD KT &

/

b) satisfactorily /

)

c) poorly/ gt

d) indifferently / SETE

0

0

0

8. How well was the teacher able to communicate? fEaTqd T g w ¥ faae el gY 7

a) Aways effective/ b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ d) Generally ineffective
ikl THI—F] FHTaUTel SiGILNEED | AT

100% (08) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

ST T T B @ o B @ fpar Sree &4 € 7

a) mostly yes / &feimaR | b) sometimes / o)notatall /@ Agi | d)always/ Gkl

7l PH—FAl

04 0 0 04

50% 50%

10. if yes which of the following methods were used? afe g o Weared &g faerd g™ oA W
| 7

a) Encouraged to raise | b) get involved in ¢) encourage discussion d) did not encourage
questions / T discussion in the class/ | outside class | P& @ ATER | / WcHIRd el EEG]
Tq aferal & 9T AN 89 | uel 3 &g

05 03 0 0

63% 37%

11. How helpful was the teacher in advising ? Siefle Y 3 oae ol AEEdl PR § 7

a) Very helpful / sgd b) Sometimes helpful / c) not at all helpful / d) did not advise /
FeETE - TETTD GERET Holls el foar
100% (08) 0 0 0

12. The teacher's approach can best be described as? f3ete @1 TaBR ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / B8 el
GECAGEIR] - FOR BT ST e

08 0 0 0

100%

13. Internal assessment was?

R Hedidd Har I8l ?

GOVT.RBRN ILL
JASHPUR NAGAR(C L)

a) Always fair/ T b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
feyer HH-FT HeTaraqel 3iferepR gEaragel e e
08 0 - 0
100%
7147,
PRINCIPAL
[ S PG COLLEC




14. What will be the im
X T 3R TR ?

a) Helpful for improvemen
| GERA H WEg

pact of internal assessment on your result?3{TaR® Hediw &7 2M9d qolempa

t | b) Dissatisfactory/
[ENEINECH

08
100%

c) Not effectice/ %o
TN 3R Tl

d) Some times effective

| FN—FE guTaeTen

0

0

15. How frequent|

Y you get response the from teachers on your work? 39e &1 R e 9 ufafsar

o IR s ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
Td T 9§ AN X | remarks / fa=T foesft
feafy &
08 0 0 0
100%

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? @1 &7 assignment @1 @t TTR B o1

a) Yes completely /

b) Yes to some extent /

c) never discussed/

d) Some times

oof w9 & B Fo-5H0 T4t & T8l il discussed / THI—a
EEICARIF]

08 0 0 0

100%

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T AR H I O gafed araE fear war ?

a) Yes /& b) no / T&l
08 0
100%

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

CoOoNoOoOAWN =

fa)

100 percent students were satisfied with the course content
100 percent of the students found the course relevant to real life situations

37 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
100 percent gave overal: full rating as Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

100percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them

Introductory lecturgs were given in all class before commencement of the course
""?.l'QH'E?‘:EH

»
b & 2 VP
" PRINCIPAL ~

Govt. RER NES PG Cofler=

lachmuat




JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1

Bovi Ram Bhalan Ral N.E.S. RG. College

| Parameters A B o D
| V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
| 1. Depth of the course content including 10 0 0 0
pro;ect work if any 100%
| TeTEH U9 Wivide &1 (X ') & fAvgeawg
| T TERTE
2. Extent of coverage of course 10 0 0 0
| TETEH B & B AR 100%
| 3.Applicability / relevance to real life 8 2 0 0
| situations 80% 20%
UIGUPH D] aRAad gRRefal # yrifiraar
| 4. Learning value (in terms of knowledge, |6 4 0 0
| concepts , manual skills, analytical abilities | 60% 40%
| and broadening perspectives)
; ad T4, qHNY &R,
| [ FraATae! el U9 [eayoned dradr @
| w5 A
| 5. Clarity and relevance of textual reading | 9 1 0 0
| material 90% 10%
| aTeTEn Wae IRt @ Wwedl T4 gRifedr
"6. Relevance of additional source material | 4 4 2 0
(Library) 40% 40% | 20%
qEETed T AfaRe ged AEdl @
AT |
7. Extent of effort required by students 4 6 0 0
B H vrEnel @ T Bl AgIgad] 40% 60%
8. Overall rating 4 6 0 0
FHT HeAIHA 40% 60%
Questionnaire No-2
Parameters A B c D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 10 0 0 0
you) R&T@ F1 TR (7% ¥ & IR ) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 10 0 0 0
comprehensibility) 100%
e 91 Harg e (WedT Ud aRTRIdT @ SR UR)
10 0

3.SincerityJ.Cammitment of the teacher
8.

vmég%

muwnmiwm
wafEr, e (8.1,)




s & o P wfa 1 e qd quAA - 100% G 0 0
4. Interest generated by the teacher 10 a
BT Ot Wi 100% 5 o
9 Abll:ty to mtoqmm course material with 9 . 1 5
| environment/other 1ssues, to provide a broader 90% 10%
l perspective
i Rius ) grgwew @ yatawo w@ amg Rl @ W
! \*h i "'“ﬂﬂ __’___——_-—6—_—_____—
0
6. Abilty to Ingegrate content with other courses 10 0
| wragE @ vy @) e B argd 100% 0
| 7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 10 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 100%
: further study and discussion outside class)
TEH T T P IR e @ Suctem (Gfaie
“_ BN '\TJ '.tﬁ é@p
'8 Ablmv to design quizzes / Tests /assignment/ 10 0 0
examinations and projects to evaluate students 100% |0
- understanding of the course.
| OTA @ T g S ove fufRa o, o
| Weiee o1 dUR B @Y e
9 Provision ofsufﬂc:ent time for feedback 10 0 0 0
| OIS &% Bg AU BT Yraem 100%
I 10 Overall ratrng 10 0 0 0
| T A 100%
Questionnaire No-3

1. The syllabus of each course was

FE FT USTEH © —

| a) adequate/gar<d b) inadequate/3TTaTH

c) challenging /ZATeTqof

d) Dull/araferu
| 100% (10) 0 0 0
f
2. Background for benefiting from the course was PRI W @I 819 &) qrovfy a5t o |
a) more than adequate/ | b) adequate/TaTa ¢) inadequate/ATAE | d) cannot say/ T8 8|
gofa | fas TE
10% (1) 90% (9) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

B D B RS T B

a) easy / 97 b) manageable / 3% ¢) difficult / ®feH d) Very difficult / 3ta=
HieH
[ 40%(4) 60%(6) 0 0 i
4. How much of the syllabus was covered in the class? & 3§ faT TCTHH Ul g3 |
t:l) 85 to 100% b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55% 1
[ 100% (10) 0 0 0 B

e




5. What is your o
par s

gale A a1fdyw

a) more than adequate/

b) adequate/uafa

%U:O%?bout th? |jbr?ry material and facilities for the course?
O AT Sueer yrey amil vl o gyfaet @ e s we

[ ¢) inadequate/sraara

d) very poor / 90 TH

|

[10%(1)

90% (9)

0

|
|

0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
qrgu®Ed el dregae arnfl @ Syawrdr

a) Easily / 3T+

b) with some difficulty /
AIS YA | UK BRA

c) not available at all/
S e p s

|
d) with great Qiﬁicult

y/
Hfed 9grd |

100% (10)

B
0

0

7. How well did the teacher prepare for the classes? SEATI® HaT 9

o

a) thoroughly / 9of w4 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ 3TqaTE d) indifferently / SSTI
3 )
100% (10) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? SETI® e <erfyd @ # faas wEe 80 7

a) Always effective/ b) sometimes effective/ c) Just satisfactorily/ d) Generally ineﬁectivﬂ
THTILTAT HH—F ' | AT TRl
100% (10) 0 0 0
9. How far does the teacher encourage studentlparticipation in the class?"
seaTgE wer ¥ e g @ foy BT BT fora WieaTe od § 7
a) mostly yes / 3ffera | b) sometimes / c) not at all / T4 &l d) always / &I
g FA—a
20% (2) 0 0 80%

10. if yes which of the following methods were used? ofz = o vicared gq Reid gRT U’ T

e ?

a) Encouraged to raise | b) get involved in c) encourage discussion d) did not encourage

questions / T¥T discussion in the class/ | outside class / T&T P 9T | / & B
gReal § 9 oF 89 | =l e 7

100% (10) 100% (10) 100% (10) 0

11. How helpful was the teacher in advising ? Felis &1 # 3feaTqe forel WA T €

a) Very helpful / ¥ b) Sometimes helpful / | c) not at all helpful / d) did not advise / |
TETF FHI-FH TETH HEGD el JoTe T8 faar !
100% (10) ,on*===sas |0 0 0 1
@‘.\'n. ]
A7
\-,i/“/-,if’f_ 4
o X

DGR RIR R GR S T

wefNare, Ty e (9.9.)



12. The teacher's approach can best be described as? f21&7h BT HIER ?

"a) Always courteous/ b) sometimes rude/ o) always indifferent/ | d) cannot say / %€ Tl
wéa fada FN-ft TR AT ST TJHha
50% (5) 50% (5) 0 0

13. Internal assessment was? faR® qeaic Har Y&l 7

a) Always fair/ Wl b) sometimes unfair / ¢) usually unfair / d) sometimes fair / J
fAyey F—Ft geraragel atfdreper weTaTerget FHfI—F fHreer
100% (10) 0 0 [0 ]

14. What will be the impact of internal assessment on your result?37id R At Bl IS TIETH A
TR T IR B ?

| QERA ¥ " feRTeITSTS T SRR T | -
100% (10) 0 0 0 |

a) Helpful for improvement | b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ ©E d) Some times effective

15. How frequently you get response the from teachers on your work? aTqes & R et o
gfafear fsaa ar fAelr ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

frafeg vd w9 | QU fewolr AR X A remarks /
fewofl &

100% (10) 0 0 | 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? T f21eT& assignment &1 =@l 3O BRA
g7

a) Yes completely / 8f bu) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d') Some times

9o w9 9 & BB =l & FEl Bl discussed /| P41
cEiicakiE

100% (10) 0 0 | 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?
T ARE H BRI ¥ wafea s faar man ?

a) Yes / &f b) no / &l

100% (10) 0

R K\ .'tm 1w “{ﬁ'{‘



Govt. Ram Bhajan Rai and N. E. S P.G College

Jashpur Nagar Chhattisgarh

Summary of feedback responses 2019-20

DEPARTMENT OF POLITICAL SCIENCE

Questionnaire |

Parameters

Depth of the course content including
project work if any 7
Extent of coverage of course

Applicability relevance to real life
situations -
Learning value in terms of Knowledge
concepts manual skills analytical abilities
and broadening perspective

ol Clarity and relevance of textual readiﬁg i

material

Relevance of additional source material

. ~_ library S

Extent of effort required by students
Overall rating

Parameters

Knowledge base of the teacher as
. perceivebyyou
Communication skills in terms of
~_articulation and comprehensibility
Sincerity commitment of the teacher

Interest ééherate_d ;by the teacher

KAl

A B - C D
V. Good Good Satisfactory | Unsatisfactory
8 3 0 0
73 27 I R
2 4o 0
643'/'. 367 | N
2 9 0 0
|- ,,179_‘ Sl 81/_ = —
6 5 0 0
55'/. 451
6 | 5 | 0 0
55/, a5y,
3 | 8 | o0 o0
8Y. | 25| i
HER | 436 0 0
et |\ s/l
5 6 0 0
as/ | oss/l ]
Questionnaire number 2
A B C D
V. Good | Satisfactory | Unsatisfactory
good | ]
7 a 0 | o |
|6 | 367,
6 5 0o | 0
y |55 |45/ |
9 2 0 0
|82 | 18
5 6 o 6* | —khOi ]
15/ | 54y
6 | 5/ o | o

_Ability to intern(:f ;:qu}se Amfalerial with




[ | environment other issues to providea | 55 VA as /.
J | border perspective 0
4 Ability to integrate content with other 5 6 0
T ~ courses 45'/.| 557 0
\K Accesmblhty of the teacher in an outof |5 6 00
| | theclassincludes ability of the teacher | 45% 55/ 0
Ability to design quizzes test assignment | 6 5
55 examinations and projects to evaluate 55/ 45y,
~ | students understanding of the course
Provision of sufficient time for feedback | 6 5 0 0
19 57 | 45, :
Overall rating N 6 5 0 0
[ 55Y/, 551/

Questionnaire 3

1. The syllabus of each course was

Adeqﬁt_e_r Inadequate Chal|ongmg Dull

10 1
90/ 107/, |
2. background for benefltmr from the course was
~I\Fre?ﬁnﬁiageauate ' Cannot
A?equate advocate | say
b JGRNPLare: | 9y

Be/ e .
3, was the course easy or difficult to understand?

Easy Manageable Difficult Verv
I difficult

5 6
asr /o |55/ |

4. how much of the syllabus was covered in the class?

85.100% | 70.85% | 55-70% | Less
) 7than55‘%i

9
18/ 82"/

5. What is your oplmon about the library material and facilities for the course?

More than adéalate In Very*‘
Adequate | advocate | poor
5 16

55/, 45/ -

6. Towhat extentv\;here you able to gétMatenal for thePrescribed reading?

[Easity  [with _[Not  [which |




some
difficulty |
5

EEVA

available Eré;}t_‘
atall difficulty

7. How well did the teacher prepare for the classes?

Thoroughfy ' wséﬁsfacit‘bﬂr_y— 'i’?)gr_li In

SRR I differently

11 D
R R

8. how well was the teacher able to communicate

Always | Sometimes | Notat | Generally

effective | effective all in
- | |effective |

8 2 1

7/ 18/ 10"

9. How far does the teacher encourage student participation in the class

Mostly yes Sometimes | Not at AiWays

]l
7 4 o -
64"/, 36/,

10. If yes which of the folldwing methods were used
Encouraged Get Encourage | Did
to raise involved | discussions | not
questions in the outside

class  |class |
8 3
73 \/,___ I 2V ]
"11. how helpful was a teacher in advising
Very A’ﬁmetimes | Not atall | Did
helpful helpful helpful not
. | eclEe
10 1
90/ 10,
BN e

12. the teachefs approa_c'hic;‘lr: bgerst_be described as

Sometimes Alv;a-ysfn Cannot

Always—

| certious | rude | different | say
8 2

720y a8 | |

13. Internal assessment was




Helpful for
_improvement effective | effective e
7 s A '
64/ 36Y,

Regular
and
timely

Useful
remarks

Yes Yes to | Never Someﬁm—e |

completely | some | discussed | discussed
extent e

9 7] ]

82'/- 18

Sometimes

15. how f;eq‘uently i;?ou get resihnnse' from teachers on your work

Sometime
late

Without
any
remarks

=

16. whether teachers discuss with yod on assignment

17. whether the introdﬁctoryﬁz?:fur?a has been given in the beginning of the course

Yes

_rNo

11
100\/

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any

GO

£ CIPAL
VIRBRNES PG COLL gy,
JASHPURNAGAR (C.;)



Govi.Ram Bhajan Ral N.E.S. P.G. Coliege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH
DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20

~

DB ON -

81 percent students were satisfied with the course content

62 percent of the students found the course relevant to real life situations

83 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
85 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
73 percent students found the library material facility t be adequate, 14 percent
students found the library material facility to be inadequate

100 percent students found the teacher to be very helpful in advising the

students
100 percent students found internal assessments to be very fair

8.
9. 60 percent students agreed that teacher encouraged them to raise question in

the class

10. 100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them

11. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

GOVT.RBRNESPGCOLLEGE

JASHPUR NAGAR (C.G)



Govt.Ram Bhajan Rai N.E.S. P.G, College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2019-20
DEPARTMENT OF ZOOLOGY o

Questionnaire No-1

Parameters A B C D
V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 39 9 0 0 N
project work if any 81% 19% |
IEIHH T4 Uivige B (@ &) & faugeg |
P TERTE
2. Extent of coverage of course 33 15 0 0
IegEA B &F & fawR 69% 31%
3.Applicability / relevance to real life 30 18 0 0
situations 62% 38% J
qIeddH @1 aRdfds uRRYfal o urafirear
4. Learning value (in terms of knowledge, 24 24 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities | 50% 50%
and broadening perspectives)
faemst= &1 IgIRTar S, A SR,

frmTae e Ud faeeiqvcHs gl @

SEGRl
5. Clarity and relevance of textual reading 19 28 0 0
material 40% 60%
qregEH Haell GRIP] @1 W] Ud Ui
6. Relevance of additional source material | 19 29 0 0
(Library) 40% 60%
RIBIeTd Td FffNad g AT @f
AT |
]77. Extent of effort required by students 37 11 0 0
B el @& AT B HGeghdl 77% 33%
(8. Overall rating 32 16 0 0
FAY Jeg1HA 67% 33%
l
Questionnaire No-2
Farameters A B o} D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfacton
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 40 8 0 0
ﬁou) fareres BT TR (AMTUH 39T B AR 0R) 83% 17%

- /{//@
PRINCIPAL” —

1RNESPGOOL
OVT.RBRNESP
|A51IPUR NAGAR (C.G)



e e i i d |42
2. Communication Skills (in terms of articulation an 87% 13%

comprehensibility) .
%maﬁﬁmamm(wwqazh‘ammma%mmw) 5 5
| 3.Sincerity / Commitment of the teacher 44 40
!%ma%mmuﬁéﬂmmwraaw 92% | 8% =
4. Interest generated by the teacher 31 170 0
Rrer® g1 sea=1 wiy 65% 35%
20 28 0 0

5. Ability to integrate course material with
environment/other issues, to provide a broader

perspective

42% 58%

fr

SIS B e

6. Ability to ingegrate content with other courses 17 31 0 0

mmama%wa%wzﬁ‘raﬁ@#aﬂaﬁmm 35% 65%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 27 21 0 0

(includes availability of the teacher to motivate 56% 44%

further study and discussion outside class)

amﬁqa‘asm%m%maﬁmm (@R

STHPR v Faf &)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 13 0 0

examinations and projects to evaluate students 73% 27%

understanding of the course.

Wﬁwégg%ﬁﬁeﬁaﬁam T

gige B SaR B @Y e

9. Provision of sufficient time for feedback 16 0 0

DI 9% 2 WHRE THT BT qraer 67% | 33%

10- Overall rating 7 0 0
[ 15%

AT oo

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was B BT eI & ~

d) Dull/srsfergo

¢) challenging
g0

a) adequate/Tgiey / b) inadequate/araze

100% (48) [0

f
2. Background for benefiting from the course was BRI IR B TSR BT o

b) adequate/Tatey ¢) inadequate/argafe

a) more than

adequate/ ggfe
s

d) cannot say/ &g
| Hha




2 R

ant

(ge

[15% (7)

| 85%(41)

|0

I

3. Was the course easy or difficult to understand?

PRI DAT 28— TI TT BicH

a) easy / XA

b) manageable / T1®

c) difficult / &S

d) Very difficult /
ared= i

13% (6)

87%(42)

0

0

4. How much of the syllabus was covered in the class?

wefT H fepeT UTgEH quT §AT |

b) 70 to 85%

c) 55 to 70%

d) less than 55%

p 85 to 100%
100% (48)

0

0

0

|

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

PN © AT areFTerg § Suerer wed arnfl v o= faemen @ gf et Hd

a) more than b) adequate/TaTe c) inadequate/m d) very poor / dgdd
adequate/ g7 FH

BECIEER
13%(6) 73% (35) 14%(7) 0

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
IegEH Heel Jeag AUl BT SuerErdl

a) Easily / AT A b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
/oIS YA | U / ®fed v |
Bl ©

21% (10) 79%(38) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? 37&TYd DHET H AT IR D I 2

a) thoroughly /D;U’f wY | b) satisfactorily / c) poorly/ 3TaaTe d) indifferently /
kSl EERIE|
94% (45) 6%(3) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3eTU® Harg AT he & fords |H9ef

g0 ?
a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ HN—HH] ' ineffective / ATATRIG:
OIS UATILTAT
83% (40) 17%(8) 0 0
(OVT.RBRNES PG COLLBGE

JASHPUR NAGAR(CG)




9. How far does the teacher encourage stud

SeaTq e 3 FEATT B @ forg urEl o e

a) mostly yes / b) sometimes /
Gl FHI—
[ 94% (45) 0

ent participation in the class?{ )

c) not at all / T Z&7 | d) always / EHEIT ‘f;
0 ‘ 6%(3)

- gIRT AT
10. if yes which of the following methods were used? af& & Y dreares &q fRE®

T greEE ?

rdydidnot

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion
raise questions / U9 | discussion in the outside class / TET & encouragg_g/ﬁ N
959 Bq class/ uReral # AT | qrar @=t & 2q
& &g
60% (29) 40% (19) 0 0 J

11. How helpful was the teacher in advising ? AelTE 391 & 31eaTads faearl FeTaal &¥d € 7

d) did not advise /

a) Very helpful / 9gd b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful /
HETD FH—F) Aeras e T8l T A8l
100% (48) 0 0 0

12. The teacher’s approach can best be described as? f31e7% &1 ZAER ?

a) Always courteous/

eq fasra

b) sometimes rude/

amﬁ—zm_‘r‘l PR

c) always indifferent /

EHI

d) cannot say / &&
TE FHd

| 10% (05)

[ 90% (43)

o

0

13. Internal assessment was?

JAR® Hegie- &l I8 2

a) Always fair/ 99T b) sometimes unfair/ | c) usually unfair / d) sometimes fair / ,
foreger - . HferpeR gerarayge HH—FHT e ,
| 100% (48) 0 0 0 ]

14. What will be the impact of internal assessment on your result?37dfRa® AIIHA BT HTD
TRIETHh el UX T AR BT ?

d) Some times |

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ {B

improvement / eIRA # | fFRIETS=® WY 3R 98] | effective / T il—a+1 |

KL ECERIE] |
| 100% (48) 0 0 i 0 Jf




15. How frequently you get res

R i S Ponse from the teachers on your work? 3% 18 =¥ s =
a) Regular& time]
: y/ |b) Usefull remark '
T 99 g arks/ | c) Some timelate/ | d) Withought htany
Tt el | R W W ' remarks / faeTT
100% (48 JO fewr %
| 0

16. : .
Vgl;;ether teachers discuss with you on assignment ? @41 Y5 assignment @1 9] 94

a) Yes completely / &f

b)ers to some extent | c) never discussed/ | d) Some times ‘
f wu J I 81 Ho—7B At € F81 'l discussed / FA-FAT |
R 1 1 gl Tt TI_"
[ 100% (48) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T ARA § BIG 9 qaidd area= faar 7y ?

a) Yes /& b) no / F&T '
100% (48) 0 |

W) 75

OVT.RBRNES. PG
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UTRIBI AHAIN. UL T, EAraaTon. Aerfaerre, sreyReg,
frar—srengr (e.11)
Questionnaire No-1
Sample Questionnaires for Feedback from students : Course evaluation

. (1>-1%
Programme : |~ Sround S, \ ! .
HET —ATdE / FTAD IR - ) 1<Q-
Faculty / Department : ,\ M- 30
Semester/Year ) abt J
&g / e (
AR / At

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4- point scale
shown. The format given is for one course . Do the same for other courses on separate page.
BT/ THAN A11 f3d T 4 fig wuss @ QMR W UedHH &1 Hedlbd B U8 BRHEC [F WSTEH
¥ & | S-S UTGTHH & GAUE GAD BT T T |

4.00 3.00 2.00 1.50 00

L | I e

‘ l : }

Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
EEGER R et SRINIE HHATHS
;.:uu;:n: "‘ - .
Parameters A B C D I
Very Good l Good  Satisfactory = Unsatisfactory |

1. Depth of the course content 1
including project work if any “0 A o, ia 0 .
UIguEH U4 Wieide & (3 2) ! .

& faguawg @ TEwE

2. Extent of coverage of
course o o<y 5% ¢
qIEaEH B & &1 fawR ‘

3.Applicability / relevance to

real life situations 70 4 : s 0

UeuEH I aRdfas gkt C‘»’{\ ‘

A wrefie | | i

4. Learning value (in terms of ' ' - S

skills, analytical abilities and
broadening perspectives) |
faensia @) Suafar g9, 1 !
A aRY, FEEEe s ; s

' ‘ o | 3

knowledge, concepts , manual 7o ) c{[ ‘ 5 | O
|
\

X . { ‘,

g RTeiwones argal © H68H | _seaaa f |

A i | |

E ‘suml ¢\ R Singh'Feedback course c\alu’ \ » / -~ ,~‘; -

& e
) &
Pl

PRINCIPAL

CHNLESPOGUOMLLIW
IANHTPUR NAGAR(C a2




YIRTDN R 3

]

S I T A Y R T L Y I R R TN R R A
[Sretr arange (1)

Questionnaire No-2

U

Student Feedback on Teachers ( Separate for each foacher)

Faculty / Department @m0 oasd ¢4

A& /[y

Name of Teacher .
Bard o1

Please rate the teacher on the following attributes using the 4
Fua fhas a1 A R ud g fag

4.00
LA

Somester/Yonr ;
aneere bl 1'9_"‘-
L ) -
e )
\“?', v %
A L/

- pont scale shown

HWIYTDH o Y U ‘J‘v-.”l:}'l il |

0.0

r

50
|D

1.

!

Very Good
TE N0

Name of the Teacher:
| Parameters

I

1. Knuwleugc base ot the
teacher (as perceived by you)
fereren @1 SR (319D ST
B AR W)

Good
SRy

—T

!

Un Satuuf;nctmy
AU

!

Satisfactory
AAmuG

A B
Very Good  Good

Eﬁv'[. a([; |

D
Unsatisfactory

1c
Satisfactory

Lo

e e S

2. Communication Skills (in
terms of articulation and
comprehensibility)

TR & HYR W)

Rier @) g epal (@@E 7

Jo A 75

3.Sincerity / Commitment of
the teacher

ﬁrﬂmﬁma‘gﬁw
g qEdgdr

4. Interest generated by the

teacher
e g1 IO= Wi

5. Ability to integrate course
material with

| environment/other issues, to

| provnde a broader perspective

| e @) uzaEn @ gutawor g9 |

*sm TR @ Ay s @l &m;"‘ggw

|

e B
[
Pl\l\(}li’QI

GOVI.RBRNESPGUOLLEG),

JASHPUR NAGAR (C.G1)



6 Abaty to ingegrate content |
with other courses ) |
H<T TCdES fagg W ‘

Aien

~—v—

-
Qo4

—

witklle

v.‘
Tt

7. Accessibiity of the teacher
n and out of the class
(inciudes avaiability of the
teacher to motivate further
study and giscussion outside
class) v
T A UF FEH T BV (TED
Suema fyfafte JHaN 19

wat 29

P
GT

-~

b
&

| 8. Ability to design quizzes /
Tests /assignment/
examinations and projects o

| evaluate stugents x
understanding of the course.

e — . S———————

ey
2=l

—_

cS

9 Prowvision of sufficient tme

for feedpack

a i~
ey a2 et TToT
a&d B i L0 G4 [3 )

<3 | A

> -~

R o R

graddli
| A=

iU~ LW Tlan raunig

| 999 ";':"-iz‘q’t:.

§ sl o B Singh Fesdback courve e Hution e



gra@ il HAIL T F e )
?’\‘F SIS westfyaras, sioqen
ST (.71 o

Questionnaire No-3

Student s oy
erall Evaluati
L Ion of mme amlni
UT3 / BT=Emy FAC{ > programme and Teaching

M9 T G ) e

Department / fOFT (5 gqnaun X

Teacher /fier® Course/ Taagy 15-12
Year / a (%19
{3~ v
Name of Teacher ... ... Yoo
ﬁ_r% m q-rq e

¥gg2§j§§:§§§ m‘: ge Seen only after your course results have been finalized and recorded .
Yoa nosd | will be used only for the improvement of the course and teaching in future.

eed not disclose your name if you do not wish to. You may tick more than one answer to
? question to the extent that they do not contradict each other. ‘
! TS 9D GmSH % GRe @ wen @ wedr Gl S | ST P ST
Saw B T2 RE B 97 S A foran e fe g @ A S A T 0§ B
TE ¥ e fawe @ fufd o w@d & afe 4 avew R A

1. The syllabus of each course was  &Td & UGTFH & —
adequate/gats b) inadequate/araaia @0 8 4 7

¢) challenging /g=Tfgel  d) Dull/arfagot

2. Backgrpund for benefiting from the course was @1 & arfad B &1 9@ ad AT

more than adequate/aaid 3 a® b) adequate/TaTe o7
¢) inadequate/3rTare d) cannot say/ € TEI T 79
3. Was thecburse easy or difficult to understand? BRI BN &— WL AT HSA
easy / T3l b) manageable / S 15999
¢) difficult / i d) Very difficult # 2rcd= &
4. How mugh of the syllabus was covered in the class? Fer ¥ fopaen urggen qof g3 |
85 to 100% b) 70 to 85%
c) 55 to 70% d) less than 55% [Pafq] §

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
Pl F Foru AT ¥ STl urgd Al Ud o gfaedl @ ufd andwr A
more than adequate/ a5d 74w b) adequate/ YA
¢) inadequate/ 3TaaTe d) very poor / T8 @4 “/”/qﬁ
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
q Gaell 3EaaA Al Bl IUSErd

asily / AT 4 b) with some difficulty / ¥TS TaTH | W< Brl &
¢) not available at all/ 3T d) with great difficulty / HfS HITE | 1y S
7. How well did the teacher prepare for the classes? :

T mell H Bl AN avd AT B

thoroughly / guf 7 & b) satisfactorily / HaTITH S c}j
c) poorly/ 3G d) indifferently / ISIH 10~
r TN
ForT %
- P l'““ ¥y /
£ ‘ “ f_\‘/f/ _
b % 1 foo y Z /ﬂn’ﬁ
piINCIPAL —

% A e N,vsp(uﬁl,l_ﬂn
2 st GOVTRBRAS 20 RACG)
“ ]4\‘;‘ i HUNAL WA



8. How well was the teacher able to communiczjte? , '

3 Hare vernfe @A A fhan a9 U - _ T gTaeTel!
Always effective/ EHT THTERIICH b) sometimes effective/ TM
¢) Just satisfactorily/ TATIGTIH d) Generally ineffective
9. How far does the teacher encourage student participation in the class

\/\':T?W et 3 el € B ferg BrE @l [ Heire %\q;r 23
m

?

ostly yes / JIETHAR & b) sometimes / -
c) not at all / &1 &l d) always / EHI
10. if yes which of the following methods were used?
Ify & a1 Wredren 8q R gRT ST T AR
_a) Encouraged to raise questions / 7 gud B .
et involved in discussion in the class/ TRa=t & HIT o B 4 7
encourage discussion outside class / B&fl @ qrEx wa B ?@
d) did not encourage / WTeATET A8l BRI
11. How helpful was the teacher in advising ?

F eegqd fha-) TETIAr $Rd 8 ?

ery helpful / 980 WD b) Sometimes helpful / FH—pH FErdd
¢) not at all helpful / F&rI®H 81 d) did not advise / AaTE FEI fadT 29
12. The teacher's approach can best be described as?
Rt 1 @agr ? A
lways courteous/ A4d fa-Id b) sometimes rude/ HHI—&HI #eR 17
c) always indifferent / BRI IEATH d) cannot say / @8 =&l TP
13. Internaldssessment was? FaRe qeard bur ¥el 7
Always fair/ FAem foer : b) sometimes unfair / HHI—&H YeTaTeTgo!
¢) usually unfair / JAfSreaR gerdTeayel d) sometimes fair / @¥I—Ff1 o787 a3

14. What will be the impact of internal assessment on your result?
] AU D1 IMAD TR TR FT IR B 2
Helpful for improvement / G8TR+1 # #&< b) Dissatisfactory/ IBEEISRED
c) Not effectice/ OB WA IR &l d) Some times effective / FHHI—FH FHTITCA

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 99
D R e @ gfafear fea ar el ?
egular& timely / Frafia vd wag b) Usefull remarks / S9afl fewefy

c) Some time late/ 3R X ¥ d) Withought any remarks / =T fareit fewolt @
16. Whether teachers discuss with you on assignment ?

Lol assignment @1 Tl MO B A P 79

a)¥es completely / € of w9 | b) Yes to some extent / 81 HB—HO

o) never discussed/ @l € 7EI Bl © d) Some times discussed / T TE BT TR

17. Whether the i uctory lecture has been given in the beginning of the course ? 9 g
T RT F P Q daftd e faar war ? /
es /&l

b) no / A&l
18. Suggestions and remarks regarding course or teacherif any ?

B B gR F 77 R @ g w1 fwl vd gwi afd < A




